

HEVES ÉS VIDÉKE

TÁRSADALMI, KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

ELŐFIZETES - DIJ:
Egész évre . . . 8 kof. | Negyed évre . . . 2 kor.
Fél évre . . . 4 " | Egyes szám . . . 20 fillér.
MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Felölös szerkesztő:
DLUHOPOLSKZY BERTALÁN.

A lap szellemi részét illető közlemények a „Heves és Vidéke” szerkesztőségéhez, az előfizetési és hirdetési díjak, valamint nyilttéri közlemények a „Heves és Vidéke” kiadóhivatalához címzendők.

Munkások és az aratás.

Püspökladányé a dicsőség, hogy ott mozgósították az idén először a katonaságot a készülődő munkásmozgalmakkal szemben. (Middőn e sorokat írjuk, nem tudjuk járt-e valamilyes eredménnyel a katonaság közbelépése.) Általánosabb érdekű az a tudat, hogy kezdetüket vették már az idén is a mezei munkásság mozgalmi, melyek tavaly és harmadéve rettegésben tartották a magyar gazdaközönseget. Kilátás van rá, hogy a helyzet az idén sem lesz különb, ellenben lehet jóval rosszabb is.

Tény, hogy a szocialisták éppenséggel nem fáradoznak azon, hogy a népet békés hangulatban ringassák, sőt ennek ellenében mind erősebben szervezkednek, hogy általános társadalmi és politikai harcokra készítsék elő a magyar népet. A munkálkodó nép széles rétegei manapság már az

utolsó faluban is szaturálva vannak szocialista eszmékkel és ha az egyszerű munkás, aki még a nevét sem tudja leírni, nem is érti a végezélt s a vezérek taktikáját, azt mindenesetre megérti, hogy a mozgalom révén jobb kezeset viyhathat ki magának.

Nem hányhatjuk az illetékes körök szemére, hogy összetett kezekkel néznék ezt a veszedelmes mozgalmat. Ami szigorúságra a törvény jogot ad, a hatóságoknak, azt mind igénybe veszik és való, hogy ezzel a szigorúsággal sikerült a multban a gazdák érdekeit a szervezkedő munkássággal szemben megvédelmezni. Kérdés azonban az, hogy sikerülni fog-e ez a jövőben is. A hatósági beavatkozás csak úgy járhat eredménnyel ilyen esetekben, ha a sztrájk mozgalom nem általános. Ha a mozgalom általános, bizony veszedelmében a termés, melyet napok alatt kell learatni. Száz ágyu, ezer

szurony sem képes egy hold gabonát lekaszálni és megesepleni. Éppen ezért nem az ésszerűség útján az Omge és járnak a politikai agráriusok, amidőn egyre másra sürgetik a munkásosztályal szemben a drákói szigorúságu intézkedéseket és törvényeket, mert ezek kétélű fegyverek. Nem tudjuk igazuk van-e azoknak a kik azt állítják, hogy a most elfogadott eselédttörvénynek a reális életben semmi haszna nem lesz? De az bizonyos, hogy a munkások nagy tömegét megrendszabályozni tartósan nem lehet és sokkal biztosabb, sokkal tartósabb a munkások tömegével megkötött béke, amely kölcsönös megnyugváson és megelégettségen alapszik.

Erre kell törekednünk elsősorban, ezt vessék be aztán lelkükbe az aratás küszöbén és ez a taktika ezéla vezetőbb lesz a harcok taktikánál.

A termés kilátások gyöngék.

A „Heves és Vidéke fárcája”.

Már késő.

— A „Heves és Vidéke” eredeti tárcája. —

Írta: Fum.

II. közlemény.

Langyos nyári este volt. Szandayék a verandán költöztek el vacsorájukat. Melinda vacsora után gyorsan felszökött helyéről és Leontinnak fülébe sugva eltűntek. Eleintén halkán, azután mindinkább hangosabban könyörgött, hogy menjenek esónakázni. Leontin nem egyezett bele mindjárt, csak később, barátinője nagy rimánkodására.

Melinda visszafutott szobájába s onnan egy kis tárgyat hozott vissza, mi a félhomályban felismerhetetlen volt.

Siettek a tóhoz. Szerencsére ott ügyelgett két izmos legény, kik szívesen ajánlkoztak evezősnek. Méla kongással tizedt vert a kastély órája midőn lassu tempóban megindult esónakuk. Oly szép nyugodt nyári est volt; levél sem mozcizant a lombon, mintha minden, mi a földön létezik, a bus égi vándor vezeklésére figyelne. Még azok a misztikus fényű esillagok is úgy elhalványodtak, s szerényen, meghúzódva lesik a hatalmas körutját. Melinda Leontinnal szemben ült;

szótlanul tekintettek hol a víz tükrébe, hol pedig a felhőtlen, tiszta égre. Hová merre tévedt gondolatviláguk? ez titok maradt mindkettőjük előtt. Melinda lelkét valami bánthatta. Elővette eziteráját s szomorú mélabus hangokat esalt ki belőle. Leontin nem álhatta tovább, hogy meg ne kérdeje: mi bánt téged? pár nap előtt még eleven, vig voltál, honnan e változás?

Melinda nem felelt, tovább folytatta jätékát. A hold bágyadt fényugara finom metszésű profiljára vetődtek s oly szép volt mint egy bűbajos zsírén.

A esónak nagy sebességgel siklott a tó esendes vizén s már jó messze haladtak, mikor az evezősök kérdék, vissza fordítsuk-e a sajkát?

— Ne még! hangzott Melinda ajkán.

— De ha nem sietünk, utól ér a vihar! s fölfelé pillantva mindannyian megbor-zadtak a siető vészes felhők látásától. Lanyha szellő futott át a tó felett s a két barátinő szorosan egymás mellé húzódtak.

Utjokat nem folytathatták tovább, megforlították a esónakot, s kettőzött erővel láttak az evezéshez. Hatalmas szél sikoltott fel rémesen s nagy hullámokat vert a tó esendes vizéből. Mindjobban elsötétedett s teljes erejével kitért a vihar.

— Mindjárt révhez jutunk, mondá nagy lelektetvéttel egyik evezős — ez itt már a szobrász ur parkja.

Mindnyájan arra tekintettek s oh fátum! Melinda — az előbb boldog, később melankhólikus leány — alkalmas pillanatot találva, a szilaj habokba vetette magát.

Ugyanekkor a park sűrűjéből egy magas alakot láttak elő bukanni ki a tompa zuhanas hallatára szintén a hullámokba dobta magát. És a kis életuntat sikerült élve kimenteni, de a kétségbeesett izgatottság leirhatatlan volt mindannyijoknál.

Melindát eszméletlen állapotban vitték haza. Pár pillanatra magához tért s ekkor felismerte megmentőjét, Homokyt. — Mi vitte e borzasztó lépésre? kérdi ez, s ő fájdalmas mosolylyal feleli: mert magát szerettem! Több szava nem volt senkihez, újra visszaesett önkivületi állapotába.

Három nap mult el ezután. Melinda még mindig nagybetegem feküdt a kastélyba. Ez nem csak Szadayéknak okozott mély faldalmat, de egy harmadiknak is s ez Homoky volt. Ejjeleket álmatlanul virasztott át s kilépvé a verandára, gondolatokba merülve bámult a nagy mindenségbe. Különös víziói támadtak, szeretett volna futni, menekülni előlük, de nem tudott, úgy állt ott mintha leszegezték volna. Eszébe jutott Jean, a ravasz suhanc s lelke égett az önvád sulya alatt. Szandayék kastélya felé nézett s azon a esillagpáron akadt meg tekintete, melyről

Kára van ebből a gazdának éppen úgy, mint a részes aratónak és a midőn ilyen meg nem változtatható szituációval állunk szemben, egymás érdekeit kölcsönösen szem előtt tartva kell az aratás nagy munkáján tulesnünk. A korszellem diadalmasan nyul előre és éppen úgy, a mint a multban nem lehetett az új, az emberiséget a kultura magasabb fokára vivő, áramlatok ellen maradandó eredményel védekezni, azonképpen nem lehet vissza szorítani a mostan Magyarországon hódító utra indult szociális áramlatot sem. Ezzel meg kell alkudni tudni.

H I R E K.

— **A hevesi önk. tűzoltóegylet** fennállásának 25 éves évfordulóját fogja megünnepelni a jövő hónapban. A programm még teljesen nincs megállapítva; de egyik pontját fogja képezni az Egylet 25 éves történetének felolvasása is, melynek megírására és felolvasására Dluhopolszky Bertalant kérte föl a választmány. Az eddigi programm körülbelül ez: Te Deum, a városházán diszközgyűlés, A diszebéd tartása, Az egylet 25 éves történetének felolvasása. Záró beszéd. A Hymnus éneklése.

— **Szinelőadás.** A helybeli polg. ifjuság e hó 23-ikán táncszal egybekötött szinelőadást rendez. Előadatik a Piros Bugyeláris. A próbák már serényen folynak.

— **Megyegyülés.** Hevesvármegye törvényhatósági bizottsága e hó 17-ik és

következő napjain rendes évnegyedes közgyűlést tart.

— **Az amerikai kivándorlás** aggasztó módon növekszik. Amíg a mult esztendőben a hetenkint New-Yorkba érkező magyarországi bevándorlók száma 1500—2500 közt váltakozott, az idén már meghaladja a 3000-et, sőt az utóbbi hetekben a 4000-et is. A mult héten megint 4049 ember került Magyarországból Amerikába, köztük 559 magyar, 2129 tót, 498 német, 581 horvát és 282 román.

— **Kubikos zendülés Tarnamérán.** A Tarnaszabályozási társulat legutóbb Balmazújvárosról fogadott fel 250 munkást, ezeket Pokrócz Ferenc társuk felizgatta és sztrájkba léptek, a munkabérnek kétszeresét kívánták, a munkaadó mérnök, Károly Sándor megtagadta a béremelést, a sztrájkolók pedig a régi munkásokkal, kik béremelést nem kívántak, összetűztek. A nagyobb bajt azonban Varga Ferenc hevesi esendőörmmester erélyes és tapintatos közbelépése még csirájában elfojtotta. A balmazújvárosiak azután szépen hazamentek.

— **Tüzek Tiszafüreden.** Egy héten belül két izben is pusztított a tűz Tiszafüreden. Mult hó 29-én éjjel fél 11 órakor kigyuladt az igari uton Tóth József eszmadia nádfedelel háza. Az egész tetőzet leégett, a mi biztosítva volt. A tűz valószínűleg a gyenge tapasztású kéményből eredt. E hó 5-én pedig éjjel háromnegyed 10-kor özv. Forgács Miklósné házikója gyuladt ki s égett le, a ház belseje azonban itt is sértetlenül maradt. Itt a tűz kétségtelenül gyújtogatásból keletkezett. A kár itt is megtérül, mert a ház biztosítva volt.

— **Bérletjegyek az országos dalünnepre** Mint értesülünk, az augusztus 16., 17. és 18-án tartandó versenyelőadásokra és diszelőadásra kibocsájtott bérletjegyek naponta

nagy számban kelnek el. A bérletjegyek minden előadásra és versenyre belépési jogot biztosítanak bármely időpontban. Az elsőrendű bérletjegyek ára 10, a másodrendűeké 5 korona. A jegyek névreszólók és sorszámozottak. Napi belépőjegyekre már most lehet előjegyezni. Ugy a bérletjegyek váltása, valamint az előjegyzés a napi belépőjegyekre kizáróan csak Bauer H. egri ezógnél eszközölhető.

— **Ötödik patika Egerben.** Az ötödik patika ügyében, melyről az utóbbi időben oly sok szó esett, most véglegesen határozott a belügyminiszter. A napokban érkezett le a határozat, mely szerint a belügyminiszter az ötödik gyógyszerész létesítését engedélyezte, s a jogot Draskóczy Milkó László okl. gyógyszerésznek adta. Így tehát hamarosan meg fog nyilni a hatvani I. és II. negyedben az ötödik gyógyszerész.

— **Siketnémák vizsgálja.** A siketnémák egri intézetének vizsgálja e hó 21-én délelőtt 10 órakor lesz a vármegyeház nagytermében. A vizsgálatra külön meghívó kibocsájtva nincs. Az ügy iránt érdeklődőket ezuton meghívja az igazgatóság.

— **Hirdetmény.** Dr. Samassa József egri Biboros érsek ur Ó Eminentiaja Hevesvármegyénél Erzsébet királyné emlékére 10,000 kor. alapítványt tett, melynek kamataiból Hevesvármegye területéről hat, Gyöngyös városból pedig 2 szegény sorsu özvegy nő nyerhet évi 50 kor. segélyt. Segélyért minden tisztességes szegénysorsu özvegy nő folyamodhatik, ki Hevesvármegyének az egri egyházmegyéhez tartozó községeiben illetve Gyöngyös városban állandó lakással bir. Elsőségbben az részesül ki anyai gyámolításra szorult gyermekekkel jutott özvegyekre. A segély iránti kérvények az illetékes községi előjárásához, illetve Gyöngyös város polgármesteréhez legkésőbb július hó 15-éig adandók be, később érkező kérvények figyelembe vétetni nem fognak. A községi előjárás köteles a beadott kérvényt a kérelmezőre vonatkozó szegénységi és erkölcsi bizonylattal felszerelten a járási főszolgabíróhoz azonnal betérjeszteni, a főszolgabírák és Gyöngyös város polgármestere pedig azokat az illető lelkész meghallgatása után legkésőbb július hó 25-ig hozzám véleményes jelentés mellett tartoznak beküldeni. A kérvények felett a törvényhatóság által e ezóra választott 10 tagu bizottság határoz végérvényesen s a nyert segély szept. hó 10-én mint Erzsébet királyné halálának évforduló napján fog a kérelmező lakhelyén kiosztatni. Felhivom Gyöngyös város polgármesterét, s az összes községi előjárásokat (Hatvan kg. kivételével), hogy ezen hirdetményeket a községhezánál fügesszék ki, annak tartalmát a szokott módon tegyék közhírré s a segélyre szorultak figyelmét arra hívják fel. Ennek megtörténtéről kötelesek a kgi előjárások hatósági bizonyítványt kijelenteni s juli. 15-ig a főszolgabíróhoz beküldeni, a ki azokat egybegyűjtve ugyanezen juli. 25-ig tartozik ide bemutatni. Eger, 1907. június hó 7. M a j z i k Viktor alispán.

előjegyzések estélyén azt mondta Melinda: az ott a mi esilagunk! Ha egyik lehull, halálatom fogja jelenteni... Alig tudta mindezt átgondolni, az egyik tüzes fényű meteor örült sebességgel hullott a világűrbe. Homoky szívéhez kapott, kétségbeesett fájdalom remegteté meg azt. Ösztönyszerűleg a kastély felé irányozta lépteit. Alig haladt pár lépést a gyalog ösvényen, megesendült fülébe a kis kápolna lélekharangja. Mintha éles tört szurtak volna szívébe, úgy érintette őt e gyászos hang. Látta Melindát feléje jönni habfehér ruhába, épp úgy, mint azon a végzetes éjjelen. Homoky szólni akart, de nem volt ereje, lelkét elszorolni érzé s alétan rogyott a földre. Arra ébredt, hogy valaki erősen rángatja karját s egyre kiabálja: tessék sietni a kastélyba, meghalt az áldott lelkű szép kisasszony!

— Meghalt! kiált fájo indulattal Homoky s rohant tovább.

Melinda látásától nem borzadt meg senki. Olyan volt, mintha aludna s valami édes álom hatása alatt mosolyogna.

Vőlegénye ráborult s zokogott, hogy szive majd megszakadt. Ugy szerettelek! Miért futottál hát meg boldogságunk elől? Vagy talán a ravasz kigyó szavainak hit-tél s azt vetted olyan nagyon ártatlan lelkedre? Ó bocsáss! bocsáss meg nekem! Megbántam ezerszer pillanatnyi felhevülésemet, hiszen csak téged szerettelek s foglak szeretni mindaddig, míg a bus enyészet ölébe hajthatom fejem. Bár e pereben

tehetném, mert csak most tudom mily nyomorult voltam akkor!

Homoky számtalan vádat emelt önmaga ellen s erre egy benső hang azt felelte: „már késő!” Némán állt ravatalinál, könnyei kiapadtak, csak ajka vonaglott, jeléül a belső lelki küzdelemnek.

Szandayék egyetlen leányának jázmin bokrok közt ástak sirt. Tavasszal lilomok, később babér boríták a bus hantot.

A Szanday pár késő őszi a kastélyban maradt, de a kis özvegy a temetés után két héttel elutazott. A végzetes éji kirándulás óta nem volt nyugta, vigasztalódása. Éjjelenként úgy megborzadt, ha az aeol hárfá hangjai becsapódtak hozzá. Melinda játékát vélte hallani.

Alig ütötte fel a jégpáncél közül kíváncsi fejecskéjét a kis hóvirág, Melinda sirja fölött egy relief emelkedett, a képzőművészet legremekőbb alkotása. Melindát ábrázolá, kedvenc hangszerén játszva. Átszellemült szép arcza s félig lehunyt szeméivel mély hatást keltett a szemlélőben.

A vőlegénye küldte messze földről! suttogták a kíváncsi körülállók s szinte harez támadt közöttük, hogy ki jusson közelébb az angyalarezu kisasszonyhoz.

Találgatták tragikus halálának okát, de ezt sem a kíváncsi tömeg, sem Szandayék nem tudták. Titok maradt... Jeantól hiába kérdeztek akármit, ez néma maradt mint a sir!

— **Czimerek és zászlók a népiskoláknak.**
 Apponyi Albert gróf vallás és közoktatás-
 ügyi miniszter elhatározta, hogy az összes
 népiskoláknak, tekintet nélkül arra, hogy
 felekezeti vagy községi azok, ezime-
 res nemzeti lobogót és az iskola ajtaja
 fölé azonkívül minden tanterem számára
 magyar czimert fog adni teljesen díjtalan-
 nul. A tanfelügyelő most intézett kérdé-
 seket a tanítókhöz, hogy megvannak-e
 iskoláikban ezen nemzeti jelvények. A
 válaszok megérkezése után a jövő tanév
 elején már ki is osztják a czimereket és
 lobogókat.

— **A heves-szolnok-jászvidéki tisz- és
 belvizszabályozási társulat f. évi június
 26-án délelőtt 9 órakor Szolnokon a me-
 gyeházán rendkívüli közgyűlést tart, melyre
 az érdekeltségi tagok ez uton is meghivatnak**

CSARNOK.

Vallomás.

Virágnylás volt. Sugaras tavasz
 Falomb se rezdült. Köröttünk néma esőnd.
 S még egy felhőszlány sem takarta
 A kék ég mosolygó arczát odafönt.

S én kicsiny kezét kezembe zárva
 Esdeklőn kértem, mondja, hogy szeret!
 S a légy édes, hunezut dévajssággal
 Arczomba nevet.

Várkonyi Titusz.

Utban hazafelé.

I.

Az olasz égnek ragyogása
 Csábit, megbüvöl és befön,
 S én szemeimet rajt feledtem
 Egy édes asszonyon.

S mikor a vonat zakatolva
 Hazafelé rohant velem,
 A szép emlék még átezikázzott
 Merengő lelkemen.

De mikor itthon kis családom
 A karjaim közé omolt,
 Egy perez alatt eltűnt az emlék,
 Szét pattant... vége volt!...

II.

Bübájosabb nyelv az olasznál
 Nincs a világon egy se más,
 Minden szava oly lágy, oly édes,
 Mint egy szerelmi vallomás.

S mint vallomásnál kar a karba,
 Fonódnak össze a szavak,
 Hogy mint egy röpke, büvös álom,
 Mint egy sóhaj, elszálljanak...

De a határon, mikor újra
 Felém csendült a honi dal,
 Éreztem: legszebb az olasz nyelv,
 De annál is szebb a — magyar!

Fehér Jenő.

2063/1k
 1907.

Hirdetmény.

Heves nagyközség tkvi betétei a tago-
 sításnak megfelelően átalakítottak és 1891.
 évi XVI. t. cz. 12, 13 §§-ában felsorolt
 esetekben tulajdonjogi bekebelezések is
 fogantatosítottak. Ez azon felhívással té-
 tetik közé;

hogy mindazok akik a telekkönyvi be-
 tétek átalakítása tárgyában tett intézke-
 dések által, nem különben azok akik
 az átalakítás folyamán történt bejegyzések
 által előbb nyert nyilvánkönyvi jogaikat,
 bármely irányban sőtve vélik, e tekintet-
 ben felszólalásukat tartalmazó kérvényüket
 ezen telekkönyvi hatósághoz hat hónap
 alatt, vagyis **1907. évi december hó 21-ik
 napjáig** bezárólag nyujtsák be, mert ezen

meg nem hosszabbítható záros határidő
 elmulta után, az átalakításkor közbejött
 téves bevezetésből származó bárminemű
 igényeket jóhiszemű harmadik személyek
 irányában többé nem érvényesíthetik s a
 téves bejegyzéseket pedig csak a törvény
 rendes útján és csak az időközben nyilván-
 könyvi jogokat szerzett harmadik szemé-
 lyek jogainak sérelme nélkül támadhatják
 meg.

Együttal figyelmeztetnek azok a felek
 a kik a hitelesítő bizottságnak eredeti ok-
 iratokat átadtak, hogy a mennyiben azok-
 hoz egyszersmindt másolatokat pótlólag
 benyujtanak az eredetieket a tkvi ható-
 ságnál átvehetik.

Heves, 1907. június hó 7-én.

Nemcsik

kir. ítélő táblai bíró.





ELSŐ MAGYAR GAZDASÁGI GÉPGYÁR RÉSZEK TÁRSULAT
BUDAPEST

Legtökéletesebb rendszerű **gőzcséplőkészletek,**
 úgyszintén **maránjárók (uti-mozdonyok) cséplés,**
 vontatási és szántási czélokra (a mozdony után akas-
 tott egy ölet)

Külön árjegyzékek mindenemű gazdasági gépekről



CLAYTON & SHUTTLEWORTH
 Budapest, Váci-körút 63,
 által a legjutányosabb árak mellett ajánlatnak:
Locomobil és gőzcséplőgépek,
 szalmakazalozók, járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, tisztító-
 rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyűjtők,
 boronák,
sorvetőgépek, Planet jr. kapálók,
 szecskavágók, répavágók, kukorica-morzsolók, darálók,
 őrlőmalmok, egytetemes acél-ekék, 2- és 3-vasu
 ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

 Egy jó házból való fiu tanoncúl 
nyomdánkba felvétetik.

LOKOMOBILOK, GŐZCSÉPLŐGÉPEK, BENZINMOTOROK, ARATÓGÉPEK, TALAJ-
MIVELŐ ESZKÖZÖK, TELJES MALOMBERENDEZÉSEK, STB. STB.

Kivánatra szívesen küldünk árjegyzéket és költségvetést.

MAGYAR KERESKEDELMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

A Magyar kir. államvasutak gépgyárának vezér-
ügynöksége, Budapest.

A HEVES ÉS VIDÉKE KIADÓHIVATALA

ADLER JÓZSEF könyvnyomdája

HEVESÉN.

Alapszabályok
Zárszámadások
Egyházi, községi
És egyéb hivatalos ...
Nyomtatványok
Körlevelek
Levélborítékok
Számlák
Levélfek
Falragaszok

Elvállal és készít
izléses kivitelben mindennemű

NYOMTATVÁNYOKAT

jutányos árak mellett.

Vidéki rendelések pontosan teljesítenek.

Báli és menyegzői ...
Meghívók
Eljegyzési
Kártyák
Étlapok
Táncrendek
Névjegyek
Gyászlapok
stb. a nyomdai szakba
vágó nyomtatványok
..... készítése

Községi és ügyvédi nyomtatványok raktára.

Hirdetések a legjutányosabb árban vétetnek fel.